

# 多措并举推进“便民停车行动”

## ——由我市部分路段免费公共停车位被长期占用引发的调查(五)

连日来，柳报全媒体矩阵对一些车主长期霸占免费公共停车位一事进行了曝光，引起广大网友的关注，网友们纷纷举起手机拍照，向媒体举报更多的“占位车”“僵尸车”。在采访中，不少网友也建议，相关职能部门应该聚焦“乱停车、停车难”进行全盘规划，挖潜力、增供给，扎实推进“便民停车行动”，使得这一问题得到有效缓解。

### 网友建议： 对公共停车位加强管理

设置公共停车位，是让利于民的举措，可有些车主将“共有”变成了“私有”，就侵害了一部分真正有停车需求的驾驶人的利益。为此，不少网友建议，对于免费的公共停车位，是否可以尝试利用“价格杠杆”，给更多的人让出便利。

网友“一位不愿意透露姓名的”说，公共停车位应该收费，预收两天的停车费，如果在48小时内离开，停车费全额退回，超时则继续计费。

网友“鱼乐”说，三江县城里的许多停车位是自动计费的，要是柳州也是这样计费，看他们还敢当成自己的停车位吗？

网友“森林木”说，设置公共停车位本来就是便民之举，让我们感受到政府的温度和城市的温暖。与人方便与己方便，不能像有的车那样，都长草了，也不挪窝。

网友“阿龍歌”说，盖

车衣的应该直接扣12分+拖车！遮挡车牌号的，也要处罚。

网友“小笨蛋多多”说，建议在公共停车场安装监控设备，发现停车超过24小时就计时收费，不然人工处理费时费力，治标不治本。

### 交警部门认为： 缓解停车难题需 群策群力

“为了进一步提升交管服务，为群众办实事解难题，改善市民出行环境，缓解城镇老旧小区配建停车位少、停车难问题，柳州交警一直在积极作为。”市公安局交警支队秩序科相关负责人称，目前，交警部门充分利用城镇老旧小区周边的道路资源，在符合施划条件的情况下，因地制宜进行差异化化管理。

记者了解到，目前，全市共有3万个公共免费停车位，其中1000多个为限时免费停车位。设置限时停车位，实际上是通过差异化管理，解决以前各种车辆随意乱停乱放的问题，进而疏通道路堵点，最终兼顾到停车和通行各方的需求。

“这些限时停车位的流转率确实会比一些公共免费停车位的高一些，但还是避免不了有一些限时停车位在非停车时段被占用的问题。”该负责人表示，针对这一问题，交警部门一直在不断地加强执法力度，以避免公共资源被无规则使用。与此同时，我市也不妨借鉴外省的经验、做法，通过群策群力实现公共治理。比如，优化停



限时停车的公共停车位。

车供给结构，调整道路公共空间，完善智慧管控，持续提升静态交通秩序治理能力，缓解“停车难”。

### 他山之石： 实现停车位“应开尽开”

在采访中，不少网友认为，在破解“停车难”这一问题时，山东省潍坊市、辽宁省沈阳市等城市提供了一些优秀管理经验。

记者了解到，为了解决停车难题，潍坊市成立了专门领导小组，在全市推行车位错时共享。全市梳理了21万个限时免费停车位。停车位的免费时段，经过几番讨论后被最大限度放宽。潍坊市出台专门方案规定，机关事业单位的停车位，在双休日、法定节假日，有停车需

求的市民可以全天免费停车，工作日下班30分钟后即可免费停车，次日早上上班30分钟前离开即可。城市道路车位根据不同路段、季节、交通流量，合理设定限时免费停放时间。

为了让市民快速找到空闲车位，潍坊市在“爱山东·潍事通”App设置了专门的“限时停车”板块。中心城区88个停车场的“停车地图”显现出来，每个停车场的车位情况、开放时间一目了然，并设有一键导航。目前，潍坊市对市、县、镇中心区域道路和机关企事业单位、大型商超等公共场所实行“应开尽开、能开尽开”，最大限度满足市民停车需求。

沈阳市则按照“应开尽开”原则，将该市行政事业单位内部车位面向市民夜间

开放共享，缓解周边居住区尤其是老旧小区夜间停车难问题。同时，盘活地下闲置人防车位3万余个，通过人防使用费减免等鼓励政策，引导开发商或物业将人防车位优惠出租。

此外，沈阳市还利用信息化手段方便市民智慧停车，初步实现停车场查询、停车导航、车位预约、车辆绑定、账单查询、停车场评价、先离场后付费等相关功能。目前，沈阳市1100余家路外经营性停车场信息已录入“好停车”App场景。400余家公共停车场实时数据开放共享，年底前将再新增150家，进一步提升市民使用的便捷度和舒适度。

全媒体记者 帅君  
杨好好 报道摄影  
(本系列报道完)

## 随意设置接坡 清除

日报消息（通讯员韦德盛）近日，柳南区城管执法局接到反映，在河西路延长线一粉店附近非机动车道和柳邕路环美宾馆附近某店前的非机动车道上，各有一处宽约0.25米、长约1米的水泥接坡，对过往车辆行驶造成安全隐患，希望相关部门及时处理。

执法人员走访调查时，附近门面业主均否认是自己修建的。为及时消除隐患，在查处无果的情况下，11月6日，城管部门请来劳务人员将两处水泥接坡进行清除。

10月底，执法人员巡查至西堤路抢险通道北段某电动车修理店前路

时，发现非机动车道上有一处长约3米的水泥接坡，接坡上还附有警示标记，水泥尚未完全凝固。该修理店负责人称，为让顾客驾驶车辆进入店内，就在非机动车道上修建了水泥接坡。执法人员向其宣传城市管理有关规定，并要求其及时清除。经过宣传教育，该负责人认识到了错误，已自行将水泥接坡清除。

执法人员表示，贪图一己之便，在非非机动车道上设置水泥接坡，既影响市容，又给市民出行造成安全隐患。如果业主确有需要，可设置活动接坡，使用后马上移除，这样可以确保道路安全。

## 楼顶违建狗舍 拆除



“有人在航惠路宝城苑小区7栋某单元楼顶平台搭建房屋，可能是违法搭建，希望相关部门及时核查处理。”近日，柳南区城管执法局接到市民12345热线转办案件，马上指派所属的查违中队队员前往调查处理。执法人员在现场看到，该楼顶平台上有一处已经搭建好的钢架铁皮瓦结构房子，面积74.4平方米。

由于无法找到搭建房屋的当事人，执法人员就在现场张贴了协助调查通知书，要求当事人到城管部门配合调查处理。但是，当事人一直没有出现，执法人员只好通过旁证立案方式进行立案。执法人员进一步调查发现，当事人并未到规划部门办理建设工程规划许可证等手续，

该房屋属违法建设。在责令当事人自行拆除违法建设未果的情况下，11月9日上午，城管部门组织人员依法对其实施拆除。

拆除现场，一股难闻的味道扑鼻而来。执法人员说，刚立案调查时，没有听到屋内有什么声音，不知道该房屋的用途，直到近期通知当事人把屋内物品清空配合拆除时，听到屋内有狗叫声，才知道该房屋是一间狗屋，狗屋内有四五只狗。

执法人员表示，楼顶平台、居民楼前后屋后等地方属公共场所，任何人都不能擅自占为己有。市民若发现类似违建现象，可反映至市民12345热线，执法部门将依法查处。

本报通讯员 韦德盛  
报道摄影

## 危险！配电箱旁私搭杂物间 柳北城管依法拆除消除隐患

11月14日，柳北城管执法局对北雀路木材厂生活区公共区域一处违法建设进行了拆除。

前不久，柳北城管执法局接到群众投诉，有人在该生活区公共区域乱搭乱建。执法人员立即赶到现场进行调查。经现场勘查，涉嫌违法建设的建筑物为一间砖木结构简易房，面积约15平方米，占用了邻近建筑物与一根电杆之间的公共通道。该简易房与小区专属配电箱的距离仅有一米左右，存在很大的安全隐患。

当事人郭某称，经常有人半夜在此处小便，为了制止这种行为，他便找来砖头、木板等材料，将这块空地围起来，后来又拼搭成一间简易房，用来堆放桌子、板凳等杂物。

由于该违建简易房不仅占用公共通道和空间，还存在火灾隐患以及其他涉及安全问题的隐患，执法人员多次联系违建业主，联合社区工作人员等上门入户做宣传、走访动员等工作，告知违建的危害性及严重性，明确必须依法予以拆除。最终，当事人表态配合执法。

11月14日上午，执法人员将杂物间内的物品搬出来妥善放置后，在现场拉起警戒线，不到一个小时，便将违建杂物间拆除。

本报通讯员 朱开健 报道摄影



拆除违建的杂物间

## 两处“黑气”窝点被查处 执法人员共查获49个钢瓶和一批灌气工具



被查获的钢瓶

日报消息（通讯员韦德盛报道摄影）近日，柳南区城管执法局联合公安、市燃气协会等部门在柳南区太阳村镇查处两个非法经营燃气的站点，共查获钢瓶49个。执法人员在其中一处站点发现一批灌气工具，房东知道问题严重性后，表示要清退该租客。

近日，有市民向城管部门反映，在柳南区太阳村镇百饭屯有两个非法经营燃气的站点，多是半夜进货，白天偷偷摸摸地送气，存在很大的安全隐患，希望相关部门及时查处。执法人员根据投诉人提供的线索来到百饭屯某号出租房，发现房中有42个钢瓶，其中有18个空瓶、24个有气钢瓶。现场还发现用于灌装燃气的工具一批。

该出租房的房东称，这些钢瓶是来自湖南的租客谢某的，该租客经营“黑气”的情况自己并不清楚。根据房东提供的信息，执法人员与当事人谢某取得联系，要求

其当天下午到城管部门配合调查处理。刚开始，谢某否认此事与她有关，并不承认有非法灌装燃气行为，后来又说自己是在湖南老家，不能到城管部门配合调查。

据市燃气协会一名相关负责人介绍，站点内灌装工具齐全，当事人很可能存在非法灌装燃气行为。一些经营者为了牟利，往往从每个灌满燃气的钢瓶中抽出一部分，拼凑着灌入空钢瓶中，充斥短两现象便由此而来。该负责人还表示，没有资质的人员在不具备安全措施的场所灌装燃气，一旦遇到静电、火花、明火等情况，极易发生爆炸。

房东听后吓出一身冷汗，表示之前并不知道问题的严重性，感谢执法部门帮忙清除了这一隐患，自己将清退该租客。当天上午，执法人员还从与该民房相邻的另一处民房内查获7个钢瓶，其中有2个有气钢瓶。



取下破损的铁皮

11月13日，城中心区学院路附近某工地的围挡出现破损，在寒风中摇摇欲坠，给过往的车辆和行人带来安全隐患。接到市民反映后，城中心区城管执法部门立即出手，对围挡破损部分进行了清理，及时消除了安全隐患。

当天上午10时许，执法人员在现场看到，该处破损的围挡有2米多高，其中一块围挡的顶部由于长时间的日晒雨淋，出现锈蚀破损。一块铁皮快要脱落，仅有一角与围挡主体

相连。一阵风吹过，铁皮摇摇晃晃，如同一个悬在半空的“炸弹”，存在安全隐患。

执法人员走访工地发现，工地目前暂停建设，一时间不能对围挡进行维修。为了及时消除安全隐患，执法人员决定立即对破损的围挡进行清理，随后拿来一把勾枪，将悬在半空中的破损铁皮取下，及时消除了隐患。

本报通讯员 邓湖广  
报道摄影